
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 30 dias do mês de Julho de 2009, às 09:35, no auditório do SIMAVA, do município, TOMÉ-AÇU, Estado PA, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Djair Cardoso de Almeida, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Álvaro Maciel Gomes - PMTA (SEMEC)
Cecília Reinaldo de Oliveira - Câmara Municipal
Elielson Cabral de Aguiar - Secretaria Municipal de Administração
Emídio Gusmão Tembe - 
Joelson Almeida Ribeiro - Prefeitura Municipal
José Antelmo Sousa Alves - Pólo Base de Saúde Indígena de Tomé Açú
Maria de Nazaré da Silva Souza - Sindicatos dos Trabalhadores Rurais de Tomé Açú
Mário Freitas Pimentel - Associação de Pequenos Agricultores da Comunidade de Marabá
Meire do Socorro Ferreira da Fonseca - Câmara Municipal
Osvaldo Moraes de Matos - Secretaria de Agricultura
Paulo Roberto Braga de Oliveira - Prefeitura Municipal
Paulo Sérgio Nascimento - Câmara Municipal

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município TOMÉ-AÇU
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos



Mapas Digitais
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Os membros da Comissão vão analizar os mapas apresentados, e na próxima reunião, serão feitas correções caso houver.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Após verificação dos mapas apresentados serão feitos os comentários e acertos.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Será tratado na próxima reunião.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Dr. Paulo Bentes procurador-geral da prefeitura, representando o sr. prefeito, enfatizou a importância do Censo 2010 e assumiu o compromisso de ajudar
no que fosse preciso para a realização dos trabalhos no município de Tomé Açú. A presidente da Câmara Municipal Drª Cecília R. de Oliveira, destacou a
dificuldade dos trabalhos no censo anterior e colocou a câmara municipal a disposição para ajudar dentro de suas possibilidades. O sr. Assessor Especial da
Prefeitura, sr. Joelson A. Ribeiro, falou da importância de se realizar um bom trabalho no Censo 2010 e reforçou a ajuda da prefeitura na parceria com o
IBGE. Os presidentes de comunidades presentes se manifestaram favoráveis em ajudar dentro de suas comunidades dando apoio logístico necessário aos
nossos recenseadores.

Outros Assuntos:
Não.

Recomendações ao representante do IBGE:
Não.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Vice-prefeita, juíza de Tomé Açú, Chefe de gabinete, Assessora jurídica, secretários: de meio ambiente, educação, finanças, transporte e
urbanismo,defensora pública, promotores de justiça, procurador, delegado de polícia civil, vereadores, gerentes: Banco do Brasil, Bradesco,Amazônia,
gerente Celpa, Párocos da Igreja Santa Maria e Pastor da A. de Deus, Presidentes das comunidades:muritipiranga, Vai quem quer, Manga larga, Turé II,
Nova vida, Breuzinho, Marupaúba Beira Rio, Tabocal Astruta, Nova Betel, Marupaúba colônia, com. Sta. Luzia, 4º Setor ADASQSE, U. Água Azul, Mariquita
rosário, Agricultor da estrela, Vila São João, 9ªRegião, Vila Forquilha Prorural, Unidos da PA Esperança, Sto. Expedito, Assentamento Tropicália, Ipitinga e
Beira Rio.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


